

ООО «ЭкоЛаборатория»

ИНН 7722338698 КПП 772201001 ОКПО 48539263 ОГРН 1157746806470  
Юридический адрес: 115088, г. Москва, ул. 2-я Машиностроения, д.17 стр.1, э 2, пом.  
I, к 61, оф. 3

07.07.2021г.

В Департамент по техническому  
регулированию Евразийской  
экономической комиссии

Предложения к Проекту изменений № 3 в ТР ТС 009/2011

ООО «ЭкоЛаборатория» направляет свои комментарии и предложения к Проекту изменений № 3 в технический регламент Таможенного союза «О безопасности парфюмерно-косметической продукции».

Согласно текущим положениям ТР ТС 009/2011 токсикологические исследования, обеспечивающие подтверждение безопасности парфюмерно-косметической продукции, могут проводиться либо на животных, либо на альтернативных биологических моделях. При этом на сегодняшний день альтернативные методы исследования IN VITRO широко применяются в аккредитованных испытательных лабораториях (центрах) и не уступают по своей надежности и качеству методам, использующим животных. Таким образом, современный уровень технического развития и оснащенности аккредитованных испытательных лабораторий (центров) в странах Евразийского экономического союза позволяет исключить из токсикологических исследований парфюмерно-косметической продукции использование лабораторных животных.

Ввиду наличия полноценных альтернативных методов, использование животных для тестирования парфюмерно-косметической продукции является морально устаревшей практикой, причиняющей боль и страдания животным без необходимых на то оснований.

На сегодняшний день уже более 40 стран мира (включая Европейский союз, Израиль, Австралию, Индию, Турцию, Южную Корею и др.) на законодательном уровне запретили тестирование парфюмерно-косметической продукции на животных. Такую же позицию разделяет огромное количество граждан государств Евразийского экономического союза и многие профессионалы из профильной сферы. Петицию за запрет тестирования парфюмерно-косметической продукции на животных на сегодняшний день подписало уже более четверти миллиона человек (<https://www.change.org/stop-tests>). Десятки косметических компаний и общественных организаций из России, Беларуси, Армении, Казахстана и Кыргызстана написали открытое письмо на имя Председателя Коллегии Евразийской экономической комиссии



с просьбой запретить тестирование парфюмерно-косметической продукции на животных.

Таким образом, использование лабораторных животных для проведения токсикологических исследований парфюмерно-косметической продукции в Евразийском экономическом союзе является негуманным, неоправданным, жестоким и не поддерживаемым общественным мнением и множеством профессионалов процессом.

В связи с этим, мы вносим предложение к Проекту изменений № 3 в технический регламент Таможенного союза «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» о запрете проведения токсикологических исследований парфюмерно-косметической продукции на лабораторных животных.

Для этого мы предлагаем внести следующие изменения в ТР ТС 009/2011 «О безопасности парфюмерно-косметической продукции»:

- 1) В статью 5 добавить пункт 6.1.6 следующего содержания: «Токсикологические исследования (испытания) парфюмерно-косметической продукции проводятся на биологических моделях без участия лабораторных животных, используя методы IN VITRO.»
- 2) Скорректировать Приложение № 8, исключив из него неактуальные формулировки, связанные с испытаниями на лабораторных животных.

Мы не настаиваем на дословном принятии наших предложений и готовы поддержать любые другие формулировки, полностью запрещающие использование лабораторных животных во время проведения токсикологических исследований парфюмерно-косметической продукции.

Генеральный директор  
ООО «ЭкоЛаборатория»

Дадашева Т.А.

